



邵阳日报官方微信

隆回县连续24年组织一系列保护鸟类行动 “打鸟坳”变成护鸟坳

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 杨贵新) 10月20日19时许,隆回大水田乡太源村村民廖强生吃过晚饭,从屋里走出来,习惯性抬头看看夜幕低垂的天空,没有发现鸟群飞过的痕迹。他心里一阵喜悦:鸟儿应该在高空安全飞过两边的青山。他再习惯性看看周围空地,没发现拉网点灯等现象,心里又是一阵喜悦:没人捕鸟。他说:“我们昔日的打鸟坳,如今变成了护鸟坳,以前的荒地,变成了青山。”

据了解,25年前,隆回大水田乡太源村一带是鸟的“断头台”,每年都有数以万计的鸟儿折翅于此,该地被称之为“打鸟坳”。1999年5月20日,《中国绿色时报》刊登了一篇《管管打鸟坳》的读者来信,反映大水田乡打鸟坳一带老百姓爱鸟护鸟意识极差,乱捕滥猎现象非常严重。此读者

来信引起了国家鸟类环志中心的鸟类专家学者及各部门高度重视。1999年,隆回县将此处划为禁猎区。同年8月,该县在打鸟坳一带设立屏风界候鸟保护区。2001年4月,省林业厅批准建立屏风界候鸟保护观测站。2010年,成立屏风界候鸟观测站。

据悉,1999年起,该县把每年的3-5月和8-10月定为重点值班期,在重点值班期,抽调森林公安和林业局干部职工对鸟类飞行区域进行巡逻保护。县森林公安局在屏风界建立了执勤室,每天由一名县森林公安局班子成员带领2名干警到屏风界执勤室值班;县林业局在屏风界成立了保护站,每天由一名县林业局班子成员带领4名干部职工到屏风界保护站值班;大水田乡林业站每天带领十余名志愿者到屏风界候鸟保护区护鸟,实行24小时护鸟

巡逻值班。为给候鸟打造安全迁徙港湾,森林公安民警进村入户清理收缴鸟铳、捕鸟器等工具。该县连续24年组织了“护鸟一号”“护鸟二号”“雷霆行动”“亮剑行动”等系列保护鸟类行动。在林区、县境边界、宾馆建立起森林警民联防网,开通热线电话,安排线人,及时掌握偷猎分子动向,定期调度工作,及时出击打击,加大野生动植物保护力度。

多年以来,在各部门的感召下,太源村越来越多村民主动加入到护鸟的队伍中来,他们极力配合观测站工作人员,逐户宣传。据了解,太源村村“两委”每到候鸟迁徙之时,都会召开村民会议,号召大家行动起来,一齐护鸟安全迁徙。“每到雨雾天气,我们都会沿着山体空地巡逻,确保因为天气原因暂歇此地的鸟儿安全通过。”廖强生介绍说。

这一次,在福建考察,习近平总书记提及一种精神:“敢为人先、爱拼会赢”;在安徽合肥,他引用了一句话:“人生能有几回搏”。

拼搏,是理解总书记闽皖之行的一个关键词。考察的第一站是福建东山岛,东海与南海交汇处一座蝶形小岛。

漫长的海岸线上,迎风挺立的木麻黄垂着一串串墨绿色的针叶,仿佛诉说着山海间的蝶变。

“时隔23年再来,很是欣慰、很有感慨,东山岛发生了巨变。”15日下午,东山岛东南角的澳角村,习近平总书记沿着兴海大道步行远眺。碧海潮起潮落,故地换了新颜。

“近的是虎屿,如猛虎伏地;远的是龙屿,似巨龙横卧。”村党委书记林华忠指向海面,向总书记介绍两座外形奇特的小岛。

海也者,能发人进取之雄心者也。出没风波里,拼搏海浪中,激发着人们龙腾虎跃的意志、龙腾虎跃的干劲。东山,这个当年因海而困的风沙岛,早已成为向海而兴的生态岛。

从澳角村的兴海大道到渔港码头,民宿鳞次栉比,渔船桅樯林立。大海的臂弯里,微风吹来新鲜渔获的味道,巴浪鱼、兰花蟹、墨鱼、海带……以海为田,耕海牧渔。

码头边的海鲜市场,村民们高兴地向总书记讲述大海的馈赠。

“我在福建工作的时候,就感到我们的海岛都很有发展前途,当时提出要念‘山海经’,靠山吃山,靠海吃海。”总书记记忆及往事。

闽南人常说“行船走马三分命”。踏浪而行,奔波而渔,曾经的渔村人用一叶扁舟承载生计。如今,从海洋捕捞、海水养殖、海产品加工,

到海景民宿、海鲜电商,他们打拼出更加美好的幸福生活。

海风轻拂,阳光灿烂。临别之际,总书记鼓励乡亲们“做好‘海’的文章,在乡村振兴、共同富裕的道路上,一往无前”。

“蝶岛”在蝶变,鹭岛在腾飞。

厦门,习近平同志到福建工作的第一站,这里积淀了他宝贵的为政实践与思考,“我当时很兴奋地到厦门来啊,就是想来尝试对改革的实践、对开放的实践”。

彼时的厦门,正处于发展的关键节点,正努力探寻“把经济特区办得更快些更好些”的方法路径。

从厦门经济特区到厦门自贸片区,时光荏苒,时代新篇。16日上午,习近平总书记考察了厦门自贸片区,参观自贸试验区建设成果展。

展厅的背景墙,如海浪般起伏,恰似波澜壮阔的改革开放历程,从制度创新到高水平开放,串联起厦门自贸片区一个个敢为人先的成就和经验。

展台上,摆放着一本出版于1989年9月的《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》,主编正是习近平同志。

习近平总书记拿起书来仔细翻阅,当年筚路蓝缕的创业场景,如在眼前。

“厦门自由港模式的基本构想”“厦门市的发展与对内对外辐射作用”“厦门市2000年科学技术发展战略”“厦门市城镇体系与生态环境问题”……30多年过去,这本发展战略蓝图,虽已纸页泛黄,依然闪烁着穿越时空的光芒。

(下转8版)

严华专题调研全市现代物流业发展情况 加快构建现代物流体系 更好助力企业降本增效

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 10月21日下午,市委书记严华在市区调研现代物流业发展情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,加快构建现代物流体系,推动现代物流产业提质增效,着力降低全社会物流成本,更好服务全市经济社会高质量发展。市领导肖拥军、肖平参加。

邵阳大江国际农产品交易大市场项目,是2024年省重点建设项目和市十大基础产业项目之一。该项目总投资18.9亿元,将建设集农产品批发交易、分级分选、检验检测、智慧仓储、电子商务等功能于一体的大型现代化农产品交易中心。严华在项目现场察看建设进度,了解项目规划、市场定位、招商入驻等情况,要求全力推进项目建设,严把工程质量

安全关,力争项目早日竣工投入使用。严华指出,要发挥农业大市优势,主动对接市内外优质农产品生产基地,擦亮我市优质农产品品牌,打造让群众满意、市场认可的优质农产品集散地。

中国物流邵阳仓配中心,是中国物流股份有限公司湖南事业部为三一专汽打造的综合物流平台。该平台以大数据共享为基础,通过三一专汽和供应商、第三方物流的数据联通,实现零配件直达工位,大大降低了企业成本。严华认真了解该中心运营管理、仓储配送、业务拓展等情况。他要求,邵阳经开区和有关部门要加强与大型物流企业的合作对接,大力发展数字化、智慧化物流,为邵阳企业提供高效的供应链管理,切实帮助企业降本增效;加快推动物流业与制造业深度融合,支持物流企业与制造

企业深化合作,提升全市产业链供应链现代化水平,推动先进制造业做大做强。

近年来,邵阳东铁路物流园相继开通了陆海新通道“邵阳—怀化—东盟”接续班列、“邵阳—盐田港”海铁联运等班列,为邵阳国际贸易开辟了新通道。严华仔细询问班列开行、货运配送等情况,要求强化系统思维,积极整合资源力量,深化物流领域交流合作,切实发挥平台功能效应,进一步降低企业物流成本,更好助力“邵品出境”。严华强调,要坚持规划引领,不断优化我市现代物流发展布局,持续完善综合交通设施网络,打通“公转铁”“公转水”、多式联运堵点卡点,加快构建现代综合交通物流体系,推进现代物流提质、增效、降本,助力外向型经济高质量发展。



10月20日,新邵县小塘镇宜耳边村农民抢抓晴好天气加紧收割晚稻,确保粮食颗粒归仓。据统计,今年该县共播种晚稻12000余公顷,11月初可全部完成收割。

屈凌芙蓉 唐文峰 摄影报道

邵阳武冈机场—新宁国际会展中心—崑山北大门游客服务中心 旅游直通车专线开通运营

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌 颜克明 伍敏妮) 10月20日,饱览崑山胜景的成都游客王柏清,乘坐专线车直达武冈机场飞回成都。当日,武冈机场至崑山旅游直通车专线开通运营,游客更方便了。

该旅游直通车线路采用定点、定时、定线、定价的标准化服务模式,往返站点为:邵阳武冈机场,新宁国际会展中心,崑山北大门游客服务中心。运营时间为每周一、三、五、日,8时30分

从崑山北大门游客中心发车,8时40分到达新宁国际会展中心,10时左右到达武冈机场,11时20分左右从机场返程,票价为50元/人。

旅游直通车的开通,方便了深圳、成都等地游客落地邵阳、游览崑山,形成了“航空+崑山”的专属旅游线路,全程1小时左右。据介绍,崑山旅文集团还将对西安等抵邵航班,以及崑山周边其他高铁站进行调研,并根据客流量适当增开旅游直通车线路。

新邵县大力推进“专精特新”发展

邵阳日报讯 (通讯员 肖斌辉 李塘边 龚楚明 李莉媛) 近日,省工信厅公布了2024年度湖南省绿色制造公示名单,新邵县湖南潇龙机械装备制造有限公司、湖南鸿腾铝业有限公司、湖南众德新材料科技有限公司3家单位成功获评省级绿色工厂。此外,省工信厅公布了拟认定第五批湖南省制造业单项冠军企业名单,新邵县湖南科瑞生物制药股份有限公司、湖南众德新材料科技有限公司2家企业成功纳入。

精心培育单冠企业。新邵县始终将“小巨人”培育工作作为重要任务,相关负责人积极组织符合申报条件的企业参加单项冠军申报培训,帮助企业弄懂吃透申报政策、明确申报要点,采取多种形式,确保政策宣传全覆盖,及时了解企业申报困难并予以辅导支持。截至目前,已培育省级制造业单项冠军企业4家。

用心打造绿色工厂。随着碳中和目标的持续推进,绿色制造已成为制造业转型升级和

高质量发展的重要方向。新邵县围绕雀塘再生资源产业园,大力发展循环经济,促进企业绿色化改造,雀塘园区获评湖南省工业固体废物综合利用示范园区。截至目前,新邵县已培育省级绿色工厂4家。

大力推进“专精特新”发展。新邵县不断健全优质中小企业梯度培育体系,按照“科技型、创新型中小企业——专精特新中小企业——专精特新‘小巨人’企业”梯度,构建从孵化培育、成长扶持到发展壮大的培育体系。坚持“储备一批、培育一批、提升一批”原则,分层筛选建立培育库,开展诊断指导,推动对标提升。目前,新邵县共有省级专精特新中小企业22家,其中国家级专精特新“小巨人”企业4家。2024年,成功指导广化新材料、启恒环保、鸿腾铝业等7家企业认定为省级专精特新中小企业,新增仁海科技成功认定国家级专精特新“小巨人”企业,推荐众德新材料、凯通电子申报国家级重点专精特新“小巨人”企业。



10月20日晚,洞口县高沙镇石榴村文化广场村民在表演文艺节目。当日,该镇举行“产业兴村幸福石榴”秋季“村晚”文艺活动,村民通过舞龙耍狮、舞蹈、戏曲等丰富多彩的文艺演出,展示当地风土人情、民族文化和乡村振兴带来的农村新面貌。

滕治中 摄